

设置爱心驿站、协助交警疏导交通、为考生解决突发困难…… 滨州这帮退役老兵用行动护航高考

滨州6月5日讯 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,营造文明和谐、安全畅通、舒心安静的考试环境,高考期间,滨州市退役军人事务局号召“山东老兵”滨州支队开展“助力高考,滨州退役军人在行动”志愿服务活动。各级志愿服务队伍

积极参与,志愿服务活动正在如火如荼开展。

“山东老兵”各县(市、区)志愿服务大队将在每个考点设置爱心驿站,为应考考生提供休息和避暑场所,准备了矿泉水、口罩、文具、防暑药品等爱心物资,以备不时之需,组建了“爱心送考”车

队,时刻准备为考生保驾护航。

此外,在考点周边重要交通路段,志愿者还将积极协助交警疏导流动摊贩,整治乱停车辆,引导文明乘车,维护交通秩序,为考生和家长解决突发困难、提供帮助。

此次志愿服务活动彰显退役

军人担当、展现退役军人风采,滨州市退役军人事务局将继续深化退役军人“五为”志愿服务,不断弘扬正能量,带动更多退役军人投身志愿服务,用实际行动为“负重前行的人”负重前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 傅英睿



军人荣立三等功 喜报送到家门口

近日,陆军某部领导联合沾化区人武部、沾化区退役军人事务局等单位到冯家镇杨庄村为荣立三等功的现役军人张宝松家属送喜报。工作人员详细了解家属的身体状况及生活状况,感谢他们对国防事业的支持和贡献,为他们送上诚挚的祝贺。

通讯员 张岩奇 刘卫

市委老干部局 调研离退休干部 思想政治工作

近日,滨州市直单位老干部工作第六片区联络员兼党总支书记鲍树坤一行调研退役军人事务系统离退休干部思想政治工作。

调研组一行实地走访了社区离退休干部活动中心、离退休干部党员活动室、关心下一代工作办公室,并查阅相关资料详细了解离退休干部党组织建设、党建创新措施、亮点及成效。

通讯员 孙乐梅

退役军人服务站 演练水上搜救

近日,阳信县洋湖乡鹤李村退役军人服务站与洋湖乡退役军人服务站联合开展退役军人志愿服务水上搜救演练活动,提高志愿者水上搜救水平。

本次活动紧贴水上搜救工作特点和实战需求,重点对皮划艇驾驶操纵、救生装备使用等科目进行培训演练。

通讯员 张岩奇 刘卫

军休志愿服务队 “六进”踏征程

近日,滨州市沾化区军休所退役军人志愿服务队开展“退休不褪色·六进”踏征程”,即进机关、进社区、进企业、进校园、进军营、进养老机构志愿服务活动。

军休所退役军人志愿服务队先后来到利国乡南五社区、滨州京鲁交通有限公司、新世纪教育集团华耀博悦幼儿园、武警沾化中队和沾化区康教医养综合服务中心,开展老兵讲故事、捐赠学习用品等活动。

通讯员 王茹雪

国网滨州供电公司多措并举备战 所有高考考点值班人员全程值守保供电

滨州6月5日讯 6月5日,记者在北镇中学高考考点看到,国网滨州供电公司工作人员拖动电缆,将黄色的应急电源车接入北镇中学配电室,以备在电网异常时投入运行,确保考点供电可靠。

“此前已经对考点的受电设施进行了安全检查,通过无人机和红外测温,对考点供电线路进行带电检测,提前消除隐患。”在现场施工的国网滨州供电公司城区供电中心配电运检一班班长沈宏岩表示,除接入应急电源车外,考试期间还将进行不间断巡视,每两个小时对受电设施进行红外检测,确保考点线路安全稳定运行。

国网滨州供电公司的高考保电准备始于5月下旬。他们提前与滨州市教育局对接沟通,了解考点设置情况,“一考点一策”详细编制保电工作方案,细化各职能部门职责,明确考前、考中所有保电措施。对全市15个高考考点、20个中考考点全面开展用电安全隐患排查治理,发现、处置各类隐患5项。对涉考的19条线路、14个变电站提前开展巡视测温,消除线路隐患29处。考试期间电网保持全接线、全保护方式运行,密切监视设备负载情况,编制保电专项反事故预案,确保相关考点安全可靠供电。所有考点均安排3名以上值班人员全程值



供电公司工作人员释放应急电源车的电缆。

守,共安排102名考点值班人员现场盯守,136名线路巡视人员对涉考线路不间断巡视,所有考点均实现应急电源接入,保障高

考顺利进行。 大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 宋炳茹 代福永

助力黄河战略和乡村振兴 滨州将建耐盐碱植物种质资源库

滨州6月5日讯 近日,记者走进位于黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区的滨州市珍稀濒危野生植物扩繁基地,最显眼的就是那一畦畦、绿油油,看着眼熟、又叫不上名字的植物。问荆、罗布麻、甘草、瓜蒌、二色补血草……通过竖在地头的标识牌,我们得以知道这些植物的名称、分布区域和功用。“基地分为三期建设,一期项目正在繁育的植物一共有16种,二期项目这个月刚刚开始,将新增8种植物。按照规

划,三期项目完成后,总繁育植物将不少于40种,并会继续引入。”滨州学院生物与环境工程学院挂职副院长、副教授许骥坤介绍。

为什么要设立珍稀濒危野生植物扩繁基地?“野生植物是重要的自然资源和生态要素,对国家经济社会发展具有重大潜在价值。”滨州市自然资源和规划局副局长唐全说。

为进一步掌握滨州市陆生野生植物资源现状,有效保护、持续利用、科学管理滨州市野生植物

资源,滨州市自然资源和规划局委托滨州学院野生植物资源调查团队开展了滨州市野生植物资源调查工作,调查自2021年8月起,至今年8月结束。许骥坤介绍,截至目前,调查共记录野生植物75科,309属,519种,其中个别野生植物比如草麻黄、野生甘草等已处于濒危或近危状态,亟需开展保护。

滨州市自然资源和规划局党组书记、局长赵增永表示,将以扩繁基地为依托,建设黄河三

角洲乃至环渤海地区的耐盐碱植物种质资源库,辐射周边建立珍稀濒危野生植物的原生保护区,同时筛选具有生态价值、经济价值的珍稀濒危特色野生植物进行优异基因挖掘、品种改良、栽培试验和示范推广,对其进行合理开发和利用,助力黄河战略和乡村振兴。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李文娟 苏海燕

惠民检查高考考点消防安全



滨州6月5日讯 为进一步做好高考的消防安全工作,切实消除火灾隐患,为广大考生创造一个良好的消防安全环境,全力确保高考工作的顺利进行,近日,

惠民县消防救援大队联合县教育局对辖区高考考点开展消防安全检查。

检查过程中,大队监督检查人员详细听取了学校负责人关于高考期间消防安全工作的情况介绍,并询问了学校高考期间应急疏散预案、针对突发事件的应急处置措施和校内安全人员是否已进行消防安全培训。随后对学校

教学楼、学生食堂、宿舍等校园重点区域的室内消火栓、灭火器、疏散指示标识、应急照明等消防设施器材配置和性能状况进行了检查,对安全出口、疏散通道、消防车通道,学校用火、用电、用气及各个部位电器线路的铺设等进行了指导。并叮嘱学校负责人要加强对校区的防火巡查、检查,确保疏散通道畅通、消防设施完好

用,严格落实消防安全责任制,杜绝火灾事故的发生。

此次消防安全检查,消除了一批消防安全火灾隐患,提高了学校的消防安全管理能力,为高考顺利进行提供了消防安全保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘吉余 邓尚超

沾化消防进企业宣传安全知识

滨州6月5日讯 今年的6月是第22个全国“安全生产月”,为切实做好“安全生产月”消防宣传工作,进一步强化企业负责人消防安全主体责任,切实提高企业员工的消防安全防范意识和自救能力,坚决预防各类火灾事故的发生,近日,沾化区消防救援

大队深入辖区劳动密集型企业发展消防宣传活动。

活动中,大队宣传人员走进沾化广伟皮业、沾化联合皮业、沾化华盛皮业等皮革生产加工企业,立足当前季节火灾特点,深度分析了火灾发生的诱因及火灾发生后造成的危害等,从火灾发生、

发展的基本规律,火灾预防及处置方法讲起,以贴近实际、实用性强的消防常识入手,向企业员工讲授了防火和灭火的基本知识。同时,结合企业消防安全管理工作现状,重点讲解了一旦发生火灾如何引导人员疏散、初期火灾扑救方法等实用的消防技能。

此次面对面宣传,进一步增强了劳动密集型企业员工的消防安全知识和消防安全意识,提高了灭火技能和应对突发事件的能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 郭佩佩 张壮